
R a a d s v o o r s t e l

Raadsvergadering van  :
Agendanummer  :
Portefeuillehouder  : J. Nieuwenhuizen
Opsteller  : C.H. Ruigrok
B&W-besluit datum  : 19 maart 2019
Onderwerp  : Archiefverordening Langedijk 2019

(39)

Gevraagde beslissing(en)

1. de Archiefverordening Langedijk 2019 vast te stellen;
2. de Archiefverordening Langedijk 2013 in te trekken;
3. de Archiefverordening Langedijk 2019 ter informatie aan te bieden aan Gedeputeerde Staten van 

Noord-Holland.

Inleiding

De Archiefwet 1995 regelt de wijze waarop archiefbescheiden dienen te worden beheerd. Deze 
Archiefwet 1995 legt de zorg voor de archiefbescheiden bij burgemeester en wethouders. Volgens 
artikel 30 van de Archiefwet 1995 dient de gemeenteraad een verordening vast te stellen, die aan 
gedeputeerde staten moet worden medegedeeld, overeenkomstig waarvan burgemeester en 
wethouders deze zorgplicht moeten uitvoeren.

De vorige Archiefverordening was niet in lijn met de heersende wetgevingsleer.

Op verzoek van onze archiefdienst RHCA hebben wij gewacht met het opstellen van een nieuwe 
archiefverordening, omdat deze afhankelijk is van de 4de  tekstwijzing GR RHCA. Deze is recent 
gepubliceerd en in werking getreden. 

Beoogd resultaat

Een geactualiseerde Archiefverordening waarbij rekening is gehouden met de gewijzigde wet- en 
regelgeving.

Argumenten

1.1 De nieuwe verordening is ontwikkeld om de juridische kwaliteit te verhogen
De bepalingen zijn geschrapt die enkel herhaalden wat al in landelijke regelgeving was 
geregeld en is de Archiefverordening aangepast aan de gewijzigde wet- en regelgeving.

1.2 Er is meer aandacht voor de verbinding van het archiefbeleid met het informatiebeleid
De digitale ontwikkeling maakt het noodzakelijk om in de inrichting van de informatiehuis-
houding en bij de vorming van digitale archiefbescheiden reeds rekening te houden met 
duurzame toegankelijkheid.

1.3 Versterking rol gemeenteraad
In het kader van de Wet revitalisering generiek toezicht is de rol van het interbestuurlijk toezicht 
uitgeoefend door de provincie verkleind en die van de gemeenteraad versterkt.

Kanttekeningen

Niet van toepassing.



Communicatie

De Archiefverordening Langedijk 2019 zal op de gebruikelijke wijze gepubliceerd worden. Daarnaast 
zal Gedeputeerde Staten van Noord-Holland worden geïnformeerd middels bijgaande brief.

Participatie (Interactief werken)

Niet van toepassing.

Financiën

Niet van toepassing.

Vervolgstappen

Niet van toepassing.

Bijlagen die onderdeel uitmaken van het besluit

1. raadsvoorstel met -besluit
2. Archiefverordening Langedijk 2019
3. brief aan Gedeputeerde Staten van Noord-Holland

Bijlagen ter informatie

1. VNG ledenbrieven met bijlagen

Burgemeester en wethouders van Langedijk,

E. Annaert
gemeentesecretaris/directeur

L.A.M. Kompier
burgemeester

Raadsvoorstel 2



R a a d s b e s l u i t

Agendanummer :

Onderwerp : Archiefverordening Langedijk 2019

De raad van de gemeente Langedijk;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 19 maart 2019, nummer 38;

b e s l u i t:

1. de Archiefverordening Langedijk 2019 vast te stellen;
2. de Archiefverordening Langedijk 2013 in te trekken;
3. de Archiefverordening Langedijk 2019 ter informatie aan te bieden aan Gedeputeerde Staten van 

Noord-Holland.

Vastgesteld in de openbare vergadering van

de raadsgriffier
de voorzitter

drs. G.J. de Graaf
L.A.M. Kompier


